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苗栗縣政府稅務局 

113年上半年「e桐學租稅」網路有獎徵答租稅大補帖 

成人組(高中以上學生及民眾) 

1.紅棗媽於苗栗縣名下有8部151cc以上車輛，向稅務局申請同一縣市全部車輛

進行歸戶後，請問4月份牌照稅開徵，會收到幾張使用牌照稅繳款書？ 

(1)8張 (2)2張 (3)1張 

答：(2) 

提示：納稅義務人名下有多部車輛，可向車籍所在地稽徵機關申請就同一直

轄市或縣(市)轄區內全部之車輛進行歸戶，每張繳款書歸戶以5筆車號

為限，即1張繳款書最多可繳納5部車輛的使用牌照稅，如有8部車輛，

就會收到2張繳款書。 

2.請問繳稅方式有那些？ 

(1)金融機構(郵局不代收)、便利商店(限稅額 3萬元以下)繳納。 

(2)電子支付帳戶、信用卡、自動櫃員機、活期(儲蓄)存款帳戶及晶片金融卡

等轉帳繳納稅款。 

(3)納稅義務人可透過行動裝置連結網路繳稅服務網站或開辦「行動支付工

具」繳稅業者之 APP掃描稅單上 QR-Code行動條碼，繳納稅款。 

(4)以上皆是。 

答：(4) 

提示：也可利用自然人/工商/金融憑證、已註冊健保卡、行動自然人憑證(TW 

FidO)或輸入車牌號碼及身分證字號/統一編號(限牌照稅)至地方稅網

路申報作業網站直接線上查繳稅；或於超商多媒體事務機列印繳費單

後當日至櫃檯繳納完畢、利用金融機構帳戶申請長期約定轉帳納(退)

稅，在開徵前 2個月申請當年即可適用。 

3.下列敘述何者正確？ 

(1)土地增值稅、契稅、印花稅可透過地方稅網路申報作業網站線上查繳稅。 

(2)已移送強制執行的欠稅，只要以行動裝置掃描繳款書上之 QR-Code，即可

連結至繳稅服務網站線上繳稅。 

(3)逾期繳納應加徵滯納金案件，於繳納期間屆滿之翌日起 30 日內，可透過

網路繳稅服務網站以信用卡、晶片金融卡、活期(儲蓄)存款帳戶繳納。 

(4)以上皆是 
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答：(4) 

提示： 

(1)112年10月1日起除定期開徵之使用牌照稅、房屋稅、地價稅，新增土地增

值稅、契稅、印花稅可線上查繳稅。 

(2)自112年3月1日起已移送強制執行的欠稅新增線上繳稅服務，只要以行動

裝置掃描繳款書上之QR-Code，即可連結至繳稅服務網站線上繳稅。 

(3)逾期繳納應加徵滯納金案件，除可至代收稅款金融機構繳納外，於繳納期

間屆滿之翌日起30日內，可透過網路繳稅服務網站以信用卡、晶片金融

卡、活期(儲蓄)存款帳戶繳納。 

4.如有稅捐爭議的案件，可以到稅務局尋求誰的協助及諮詢呢？  

(1)消費者保護官 (2)納稅者權利保護官 (3)檢察官  

答：(2) 

提示：苗栗縣政府稅務局設有 4名納保官（含主任納保官 1名），服務專線

037-373558，如有稅捐爭議、申訴或陳情、納稅義務人尋求救濟時，

都可以申請納保官的協助。 

5.下列敘述何者正確？ 

(1)不動產移轉一站式服務，繼承、贈與不動產所有權移轉登記，得免附紙本

證明書。 

(2)可以透過網路線上申辦或臨櫃向國稅局或六都地方稅稽徵機關申請查詢

金融遺產。 

(3)土地增值稅及契稅移轉申報案件線上查欠、申報、繳稅，免跑稅捐機關。 

(4)以上皆是 

答：(4) 

提示： 

(1)自 112 年 10 月 1 日起，繼承、贈與不動產所有權移轉登記，得免附紙本

證明書，民眾申辦土地及建物所有權移轉登記，得免附紙本遺產稅及贈與

稅相關證明書，地政登記機關得依遺產稅或贈與稅證明書案號登記。 

(2)「查詢金融遺產單一窗口完成」，民眾可以透過網路線上申辦或臨櫃向國

稅局或六都地方稅稽徵機關申請查詢金融遺產；查調完成後可以自行線上

下載或由國稅局紙本回覆，省時又方便。 

(3)透過地方稅網路申報系統線上申辦，再連結 Paytax 網站繳稅後，可直接

至地政機關辦理登記，提供財稅收件編號免附紙本繳稅文件。 



3 

 

6.民法成年年齡下修為18歲後，地方稅有哪些影響？ 

(1)滿18歲之成年人，若名下有3戶以內之自住房屋，可單獨申請自住住家用

1.2%稅率。 

(2)有18歲以上子女設籍並申請符合其他自住條件，多一處土地適用自用住宅

用地2‰稅率。  

(3)「一生一屋」自用住宅優惠稅率規定，土地所有權人、配偶及未成年子女，

需無該自用住宅以外之房屋才能適用，18歲以上子女即不受上述規定限

制。 

(4)以上皆是 

答：(4) 

7.請問財政部統一發票兌獎APP有什麼優點呢？ 

(1)設定捐贈條碼發票直接捐(2)載具歸戶後，發票資訊一目了然(3)設定領獎

帳戶，獎金自動匯入 (4)以上皆是 

答：(4) 

提示：下載財政部統一發票兌獎APP，可自動對獎、中獎主動通知、設定領獎

帳戶獎金直接匯入、除了與一般紙本發票同樣的對獎資格，額外享有

專屬獎項，中獎機會多更多等多重好處。 

8.不同性別者在政治、經濟、社會和家庭中應受到平等對待，不應基於性別而

歧視任一方？ 

(1)對 (2)錯 

答：(1) 

9.身心障礙者同一戶籍二親等以內親屬所有之車輛，經核准免徵使用牌照稅，

若車輛所有人或身心障礙者遷出戶籍，何時恢復課稅? 

(1)戶籍遷出之日起 (2)戶籍遷出後1個月 (3)戶籍遷出後3個月 (4) 稅務

局查獲日 

答：(1) 

提示：因車輛所有人或身心障礙者遷出戶籍時即不符合免稅規定，所以自戶

籍遷出之日起要恢復課稅。 

10.房屋無營業出租，供本人、配偶或直系親屬實際居住，則本人、配偶及未成

年子女持有房屋數全國合計幾戶內，才符合自住的條件呢？ 

(1)1戶（2）3戶（3）5戶（4）沒有限制。 

答：(2) 
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提示：個人所有之住家用房屋同時符合下列情形者，屬供自住使用，可按最

低稅率1.2%計課房屋稅：○1 房屋無出租或營業使用○2 供本人、配偶或

直系親屬實際居住使用○3 本人、配偶及未成年子女(18歲以下)全國持

有屋數合計3戶以內。 

 

 


